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 WELCOME   副会長 羽生有三 

尾崎智恵子 様 こども食堂十彩（といろ） 代表 

島津 静香 様 こども食堂スキップ 代表 

渡辺 真多 様 RID2520 岩沼ロータリークラブ 

 

 会長あいさつ   会長 菅原百合子 

皆様こんばんは。 

本日は岩沼ロータリークラブ

の渡辺様にお越し頂きまし

てありがとうございます。9

月 6 日の地震直後には有

志の皆様から義援金を頂

きました事、今一度お礼申

し上げます。ありがとうございました。 

そして、こども食堂の島津さん、尾崎さん、お越し頂きあ

りがとうございます。本日は地震の為、例会が中止になっ

た 9 月 11 日に予定していた例会内容「ロータリー農園

収穫祭」を本日に振り替えて行います。宜しくお願い致

します。 

そして、尾本会員退院おめでとうございます。9 月 18 日

に市民病院に搬送され、手術、入院をされて、一時はど

うなる事かと皆さん大変心配されていました。10 月には

日々良くなっていると聞きまして、ホッとしました。尾本会

員、無理だけはなさらないで下さい。会員の皆様方もい

つどうなるか分かりません。自分の体は自分しかわからな

いのです。1 年 1 年、年は取っていきます。疲れたら休む、

少しだけ健康に気を遣うなどして皆様がいつまでも笑顔

で元気でいてほしいと思っています。 

 

 ビジターごあいさつ   

岩沼ロータリークラブ 渡辺真多 様 

岩沼ロータリークラブ渡辺で

す。また来てしまいました(笑)。 

今日で北海道地震から 2 ヶ

月。まだまだいろいろな被害

が残っていると思います。東

日本大震災と照らし合わせ

て見てしまうのですが、北海道地震で一番驚いたのは、

液状化の凄さです。それから土砂崩れ。挙句の果てにブ

ラックアウトという事で、日本で経験したことはないのでは

ないかと思っています。私も凄く感じていますが、我々が

享受している文化生活、災害には滅茶苦茶弱いとつく

づく思っています。名取市では１千人亡くなっていますが

隣町に閖上があり、８千人の町で 8 百人亡くなっていま

す。そこの漁協の組合長が、「我々は忘れてしまう。こう

しなければという事を忘れてしまう。しかしその時にスイッ

チが入れば良い」という言い方をします。私もそう思います。

武田会長年度の震災の記憶を次世代に残す事業、四

方会長年度の防災講話事業などをやっていって、次の

世代のスイッチが入る様な事をやるにはどうしたらいいのか

と思いながらやっています。この地震災害も 10 年、20 年

例会出席状況（2018 年 11 月 6 日） 

会員数 41 名 

会員出席者数 30 名 

欠席者数（内：無断欠席）  11（0）名 
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ゲスト・ビジター出席者数  3 名 
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前回例会 確定出席率（2018 年 10 月 23 日） 

確定出席率（MU 含む） 65.85 ％ 
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すると忘れてしまいますが、我々世代はその時スイッチが

入ります。その次の世代に繋げていかなければいけないと

ここに来てつくづく思っております。ありがとうございます。 

 

 幹事報告  幹事 髙木昌人 

 本日お越しいただいた岩沼 RC 渡辺様より宮城県の

お土産を頂きました。かまぼことずんだ餅です。ご賞味

ください。渡辺様ありがとうございます。 

 10 月 19 日～21 日、地区大会が開催されました。

記念ゴルフ大会に 8 名、本会議に 21 名ご参加頂

きました。当クラブは RI 会長賞を 11 年連続で受賞

することが出来ました。 

 10 月 24 日（水）、千歳ローターアクトクラブ定例会 

9 名ご出席頂きました。 

 長泉ロータリークラブよりお礼状が届いています。 

 福田武男ガバナーエレクトより田口廣会員に次期地

区ガバナー補佐(第 7 グループ担当)が委嘱されまし

た。委嘱状伝達式を行います。 

 各寄付を行いました。 

○ 米山記念奨学会 特別寄付 

○ 米山梅吉記念館 100 円募金 

○ ロータリー財団 100 ドル寄付 

 第 1 回米山功労者表彰 今井章夫会員 

 ポール・ハリス・フェロー認証  

○ MPHF2 佐々木俊英会員 

○ MPHF1 入口博美 会員 

○ PHF   手島和枝 会員 

 次年度理事選考について 

立候補・推薦を受け付けましたが期日までに届け出

はありませんでした。 

 ロータリー国際大会（ドイツ・ハンブルグ）のご案内 

○ 期日 2019 年 6 月 1 日～5 日 

○ 早期登録割引 12 月 15 日締め切り 

 地区学友委員会より財団学友会 10 周年記念事

業翻訳本「黄金の輪」 地区内各クラブに 1 冊 

 千歳商工会議所「第 2 回千歳年末チャリティーカラ

オケフェスティバル」チケット購入ご協力のお願い 

 地区ガバナー月信 10 月号 

新会員紹介（P16）高野 悠会員掲載 

 「ロータリーサンタちとせ」ご協賛ご協力のお願い 

案内文を配布しました。ご協力をお願い致します。 

 

 委嘱状伝達式   

次期地区ガバナー補佐 田口 廣 

委嘱状をもらいまして初めて緊張感が出てきました。ガバ

ナーの補佐という事で既にスタートしていますが、何とか

一年間頑張ってやっていかなければならないと思っていま

す。福田ガバナーエレクトと何回か会議をしていますが、

非常に何か考えているよう

で、ガバナー補佐の仕事

がかなり多くなるような雰

囲気です。何とか頑張って

いきたいと思っています。

皆さんのお力添え宜しくお

願い致します。 

 

 ポール・ハリス・フェロー認証  

進行：幹事 髙木昌人 

☆ポール・ハリス・フェロー2 回 佐々木俊英 会員  

☆ポール・ハリス・フェロー1 回 入口博美 会員 

☆ポール・ハリス・フェロー    手島和枝 会員 

 

 各委員会連絡・報告   

雑誌委員会 委員長 白木松敏 

我がクラブの会員の方々が

活躍されている内容が地域

の情報紙に掲載されており

ました。10 月 12 日、千歳

ローターアクトクラブが千歳

市歓楽街で清掃活動をしま

して菅原会長も参加され写真が掲載されております。千

歳市善行表彰で我がクラブ㈱メディコムの羽生有三さん、

(有)和光の岩﨑光子さんが高額を寄付され掲載されて

いました。10 月 20 日、ビーバースイミングクラブ経営の

坂井治さん、今回の災害で安平、厚真の子供達を無

料でスイミングクラブに受け入れた記事が 3 紙に掲載さ

れていました。10月26日、恵庭市善行表彰受賞で我

がクラブの㈱メディコムの羽生代表が掲載されました。11

月 2 日、千歳民報に山口康弘会員が市へ予算要望し

た記事が掲載されていました。皆さんいろいろと活躍され

ていました。 

 

米山記念奨学委員会 委員長 田口 廣 

「ハイライトよねやま」10 月号が届いています。この中で

台風 21 号と北海道胆振

東部地震の見舞金として台

湾米山学友会が 3 週間で

28万6500元（105 万円）

を集めて頂き第 2510 地区

に送って頂きました。非常に
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有難いことです。 

 

第 2510 地区国際奉仕委員会 委員 田口 廣 

先週委員会があり今年度の事業の集計が出ました。皆

様方の温かいご支援とご理解のもと展開されている事業

です。今年度地区内 69 クラブの内、33 クラブに参加し

て頂き 15 の事業が展開されます。当クラブは委員会一

任という事で、ノンカイRC と共同で水事業のメンテナンス

リペア事業に事業費 5 万円で参加しています。クラブ持

ち出しの事業費が 33 クラブで 216 万円、財団補助金

100 万円、地区事業費が 91 万 2 千円、合計 407

万２千円で事業が展開されます。事業をすることによっ

て当然事業検証ツアーがまた行われます。2019 年 1

月 27 日から 5 日間の予定で行われます。出来れば皆

さんと一緒に行ってみたいと思います。約 22 万円掛かり

ます。22 万円あればいろいろな事業が出来るのではな

いかという意見もありますが、検証することでこの事業が

継続されているという事があります。皆様方の温かいご理

解の下、海の向こうで大いに役立っています。皆さんの参

加を是非お願いしたいと思いますが、25 名以上参加出

来ません。出来れば代表して参加して頂ければと思いま

す。宜しくお願い致します。 

 

プログラム委員会 委員長 大下和志 

来年 4 月の地区研修・協

議会は、ホストクラブが千歳

セントラルロータリークラブと

な っ て い ま す 。 皆 さ ん

100％の参加でお手伝い

をして頂けるようにお願いし

ております。クラブから出席者も出てきます。600～700

名の方を迎えるという事になりますので会員の増強も含

めて皆様お手伝い宜しくお願い致します。組織を作る段

階ですが、髙木年度の役員が決まりましたら、それ以外

の方から作らせて頂きますので宜しくお願い致します。 

 

 ニコニコ BOX   

進行：ニコニコ箱委員会 委員 今野桂子 

退院の報告、岩沼 RC 渡辺様を歓迎して、記事掲載さ

れた方、こども食堂の皆様を歓迎してなど大勢の方にご

協力頂きました。皆様有難うございました(^^)/ 

尾本眞二会員、松坂敏之会員、坂井治会員、入口

博美会員、羽生有三会員、菅原百合子会員、大下

和志会員 

 

 本日の例会プログラム  

通常夜間例会 

「ロータリー農園収穫祭」 

担当/社会奉仕委員会 委員長 南雲勇次  

ロータリー農園の報告ということでプレゼンさせて頂きます。

農園は菅原会長のお父様である大橋様の農園をお借

りして実施させて頂きました。農園整備という事で大変

なご協力をいただいております。4 月 24 日例会終了後

に総勢 11 名で農園視察を行っております。この時はジ

ャガイモについては順調な生育という事をお聞きしました。

トウモロコシについては、今夏の長雨や風の影響で例年

より生育が悪いと報告を頂きました。8 月 7 日にジャガイ

モの収穫作業を行いました。ご案内が非常に直近になり

大変慌ただしい中、多くの皆様に集まって頂き無事収穫

を終えております。普段、例会場では見られないような皆

さんのお姿を見る事が出来て、私自身、非常に楽しく実

施出来たと思っております。今年度収穫した農作物は

千歳市内 3 か所のこども食堂に寄贈させて頂きました。

本年度寄贈できた作物はジャガイモと南瓜です。8 月

31 日、こども食堂十彩さんへ寄贈させて頂きました。同

日、我々クラブの仲間であります伏木会員のこども食堂

cafe REST さんに寄贈させて頂きました。次に本来で

あれば、9 月 8 日に寄贈予定で計画していましたが、胆

振東部地震の影響で延期となり 10 月に寄贈させてい

ただいたのが島津さんの千歳こども食堂スキップです。 

当初予定では、雑草取り等々最後まで行う予定でした

が、実際には寄贈したという事で本事業は終了となりま

す。今回の取り組みを通じて、ロータリーの奉仕という部

分を考えた時には今後も継続していくことが大事なので

はないかと感じております。今回初めて委員長をやらせて

本日のニコニコ BOX 合計額 48,000 円 

今年度 累計額 240,132 円 
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いただいてこの事業を行いましたが、皆さんのご協力があ

ってここまで本事業はこられたかなと委員会を代表しまし

て感謝御礼申し上げます。本当に有難うございました。 

 

── 農園視察から収穫、各こども食堂の様子を写真

で紹介しました。 

 

 ご挨拶  

こども食堂十彩 代表 尾崎智恵子 様 

私共は児童ディサービス、障害のお子様の放課後、土

日をお預かりしている施設の一角を利用してこども食堂

を行っております。土曜日

17 時から 19 時までの 2

時間、ビュッフェスタイルで

子供たちに食事を取って

もらい、食べてもらい、食

器を下げると 100 円のチ

ケットをもらって、駄菓子コ

ーナーに行き、10 円 20 円などがある中から好きなお菓

子を取ってもらいます。子供たちはその場でお菓子を食べ

て遊んでもよいし、持って帰って家で食べてもよい。私た

ちが 100 円を握りしめて駄菓子屋に行ったワクワク感を

今のお子さんにも味わってもらいたいと駄菓子コーナーを

行っております。くじも最近取り入れました。駄菓子コーナ

ーで見せるお子さんの顔はとても生き生きしています。そ

の間、お母様方は、お母さん同士のコミュニケーションを

取ってもらおう。PTA、ご近所の垣根無く悩み相談をして

ホッとできる居場所づくりになるのではないかとお話をして

います。私どもでは障害のお子様と児童ディサービスを利

用してそのまま子ども食堂を利用されるお母様方がいらっ

しゃいます。どうしても外食が縁遠くなるがここだと安心し

て来られる。その後にいろいろな情報も得られると札幌か

らわざわざ来るまで来られている方がいらっしゃいます。動

画サイトでこども食堂の様子がわかるようになっています。

よろしければ見て頂ければと思います。今回、ジャガイモ、

南瓜を有難く調理させて頂きました。本当に有難うござ

います。 

 

こども食堂 CAFE REST 代表 伏木千幸 様 

子供たちの食事風景を見て頂ければと思います。犬や

猫を汚いと思われる方もいらっしゃるかもしれませんが、そ

うではありません。動物は

家族の一員です。食事を

取る前には必ず手洗い、

アルコール消毒を徹底して

います。ボランティアの方が

絵本の読み聞かせに来て

くださって、子供たちのリア

クションもとても良かったです。動物と触れ合うことで命の

尊さ、弱い者・小さなものを友愛する心、情緒面で豊か

になって頂ければとこのようなシステムを取っています。犬

を抱きしめるだけでオキシトシンというホルモンが出ます。

人を優しくしたり感情を豊かにするホルモンです。 

菅原会長に来ていただいたときにジャーマンポテトを作っ

ていて、ちょうど足りなかったのでとても助かりました。ありが

とうございました。南瓜はボロネーゼソースをかけてだけで

したり、パンプキンスープにしました。残さず食べる事、いろ

いろな食物を摂ることがとても大切で、その記憶の中に

入っていくことがとても大事です。食材を工夫して食べて
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もらうようにしています。皆様有難うございました。収穫祭

大変だったと思いますが、本当に助かっております。今後

ともご支援宜しくお願い致します。 

 

こども食堂スキップ 代表 島津静香 様 

この度は、立派なジャガイモと南瓜を頂き有難うございま

した。こども食堂はどういうものなのかを含めてスライドを

使ってお話させて頂きます。ジャガイモは肉じゃがを作らせ

て頂きました。南瓜はペー

スト状にして冷凍しデザー

トで出したいと思っています。

こども食堂と言いますと、

子供の貧困と直結して書

かれることが多いのですが、

誰でも来ていいという形で

運営しているところが多いです。貧困を対象とすると大人

にも子供にもレッテルを張ることになりかねないので、誰で

も参加できるという形で運営しています。家族皆で来る

人や困っていない参加者が大勢いると雰囲気が明るく良

く、その中で事情のある子供達も伸び伸びと楽しく過ごせ

ています。デザートを毎回手作りしているので、女の子た

ちが手伝ってくれます。 

望まれるのは食育ですが、実践できるかどうか、親の意

識が向いているかどうかでハードルが高いため、私達が出

来る事で他県の郷土料理を食べてみよう、そして千歳の

ものを食べてみようと心がけています。県人会に大変お

世話になっています。普段から季節の旬のものを出来る

だけ取り入れて作っております。先日の地震直後を通し

こども食堂が新しいコミュニティーとして存在することも大

事なのではないかと思いました。そのためにもこども食堂を

より身近に理解して頂くために活動していくことが大事な

のではないかと思います。皆様方からのお知恵やご支援

を頂ければと思います。この度は活動を理解して頂きご

支援いただいたことを本当に嬉しく思っております。こども

食堂をどうぞ宜しくお願い致します。 

 次回例会案内  

プログラム委員会 委員長 大下和志 

次回例会は 11 月 13 日（火）、通常例会「卓話 『地

区補助金とグローバル補助金への地区財団活動資金

の配分』の検討について」です。講師に RI 第 2510 地

区パストガバナー 佐藤秀雄様をお招きします。担当は

ロータリー財団委員会。開会 12 時 30 分。場所は定

例会場。 

 

 SCHEDULE  

11 
月 

ロータリー財団月間 ■世界インターアクト週間 ■創立記念日
（1990.11.19）■次年度理事指名委員会設置 ■観楓会・支
笏湖丸駒温泉（親睦例会）■国際ソロプチミスト千歳チャリテ
イパーティー 

13 日 

通常例会「卓話 『地区補助金とグローバル補助金への
地区財団活動資金の配分』の検討について」 
講師：RID2510 パストガバナー 佐藤秀雄様(千歳 RC) 
[担当/ロータリー財団委員会(委員長 坂井治)]  

19 日 千歳セントラルロータリークラブ創立記念日(1990.11.19) 

20 日 
移動親睦夜間例会 「クラブ創立 28 周年記念 
in 支笏湖」 [担当/親睦活動委員会（委員長 臼田 暢)] 

27 日 休会（定款第 8 条第 1 節②） 

12 
月 

疾病予防と治療月間 ■クリスマス家族会 ■上半期報告■次
年度理事指名・任命 

4 日 
通常夜間例会 「年次総会」 [担当/理事会(進行担当/
幹事 髙木昌人)] 

8 日 RID2510 2019-20 年度ガバナー補佐会議 

11 日 
通常例会「クラブ協議会/ロータリーサンタ奉仕事業」 
[担当/理事会(進行担当/幹事 髙木昌人)] 

18 日 
親睦夜間例会 「クリスマス家族会」 [担当/親睦活
動委員会（委員長 臼田 暢)] 

25 日 休会（定款第 8 条第 1 節:同一週に国民の祝日） 

1 
月 

職業奉仕月間 ■新年交礼会 ■千歳市新年交礼会■千歳
RC 新年交礼会 ■千歳 LC 新年交礼会 ■千歳 JC 新年交
礼会 

1 日 休会（定款第 8 条第 1 節:国民の祝日） 

8 日 
親睦夜間例会 「新年交礼会」 
[担当/親睦活動委員会（委員長 臼田 暢)] 

15 日 休会（定款第 8 条第 1 節:同一週に国民の祝日） 

22 日 
通常夜間例会 「未定」 [担当/会員増強・維持委員会
(委員長 関根悟)] 

29 日 
通常例会「空港募金箱の検証」 ※例会セレモニー後、
空港へ移動 
[担当/国際奉仕・空港募金箱委員会(委員長 小松義徳)] 

2 
月 

平和と紛争予防/紛争解決月間 ■ロータリー創立記念日・世
界理解と平和の日 ■雪見酒例会（親睦例会） 

5 日 
通常夜間例会 「クラブ協議会/未定」 [担当/理事会
(進行担当理事/幹事 髙木昌人)] 

12 日 休会（定款第 8 条第 1 節:同一週に国民の祝日） 


